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КЛІНІКО-БІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОТІКАННЯ 

ІНФЕКЦІЙНОГО ЕКТИМУ У ОВЕЦЬ ТА СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ЙОГО 

ПРОФІЛАКТИКИ 

 

Анотація. Інфекційний ектим є висококонтагіозним вірусним 

дерматотропним захворюванням овець, що супроводжується ураженням 

слизових оболонок і шкіри та призводить до зниження продуктивності й імунної 

резистентності тварин. У роботі розглянуто клініко-біологічні особливості 
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перебігу хвороби та сучасні підходи до її профілактики із використанням вакцин 

і здоров’язбережувальних технологій в умовах вівчарських господарств. 

Представлений матеріал може бути інтегрований у лабораторний практикум 

з біології у ліцеях і використаний в освітній програмі «Середня освіта 

(Природничі науки)» РДГУ для формування практичних умінь розпізнавання 

патологічних станів та викладання прикладних аспектів біології. 

Ключові слова: ектим, вівці, вірус, профілактика, вакцинація, дерматит, 

імунітет.  

 

Інфекційний ектим (orf, contagious pustular dermatitis) є вірусним 

захворюванням дрібної рогатої худоби, яке характеризується ураженням 

епітелію губ, носа, ротової порожнини та кінцівок. Збудник належить до роду 

Parapoxvirus, має виражений епітеліотропізм і здатність до персистенції у 

зовнішньому середовищі. Висока виживаність вірусу на інвентарі, годівницях і 

шерстному покриві сприяє тривалому циркулюванню інфекції у поголів’ї [1, 

с. 41; 2, с. 2]. 

Представлені на рис. 1–3 фотографічні матеріали отримані в ході власних 

клінічних спостережень та патологоанатомічних досліджень тварин у 

приватному секторі Рівненської області. Отримані дані підтверджують, що у 

господарствах із недостатнім рівнем біобезпеки інфекційний ектим перебігає із 

вираженими місцевими ураженнями та високою ймовірністю розвитку 

вторинних бактеріальних ускладнень. 

Клінічно захворювання проявляється гіперемією та набряком у зоні губ і 

носа, появою вузликів, пустул і щільних некротичних струпів (рис. 1а та 1б). У 

важких випадках уражається язик (рис. 2), кон’юнктива, вим’я, кінцівки. 

Диференціальна діагностика повинна враховувати ящур, вірусний везикулярний 

стоматит, актіномікоз та актінобацильоз, оскільки останні мають схожу 

локалізацію, але інший характер ушкоджень. 
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   а)      б) 

Рис. 1. Клінічні ознаки інфекційного ектиму у ягняти: пустульозні та струпні 

ураження в ділянці губ і носового дзеркала 

 

 

Рис. 2. Набряк язика та пероральної ділянки у дорослої вівці при ускладненому 

перебігу інфекційного ектиму 

Патогенез базується на проникненні вірусу через мікротравми шкіри або 

слизових оболонок із наступною реплікацією у клітинах епідермісу. 

Формуються везикули, пустули, струпи, а за ускладненого перебігу можливе 

вторинне бактеріальне інфікування. У ягнят ектим призводить до відмови від 

годівлі, виснаження та затримки росту, у дорослих овець – до зниження загальної 

резистентності та репродуктивних показників, що впливає на економічні 

результати вівчарства. 

У разі прогресування патологічного процесу можливий розвиток 

генералізованих ускладнень із приєднанням бактеріальної мікрофлори та 

ураженням внутрішніх органів. На рис. 3 представлено характерні вогнищеві 
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геморагічні інфільтрати і некротичні зміни тканин, що свідчать про токсико-

септичний перебіг та погіршення загального стану тварини. Такі випадки 

потребують інтенсивної терапії, корекції раціону та контролю імунного статусу 

поголів’я. 

 

Рис. 3. Вогнищеві геморагічні інфільтрати та некрози, що свідчать про 

приєднання вторинної бактеріальної інфекції при інфекційному ектимі 

 

Лікувальні заходи передбачають ізоляцію хворих тварин, санітарну обробку 

приміщень і обмеження травмуючих кормів. Місцево застосовуються 

антисептичні мазі (йод-гліцерин, цинкова, іхтіолова), аерозолі з антибіотиками, 

розчини хлоргексидину або повідон-йоду. При приєднанні вторинної 

мікрофлори показане використання антибіотиків широкого спектра 

(окситетрациклін, тилозин, енрофлоксацин) із врахуванням маси тіла та 

клінічного стану. Для підтримки епітеліальної регенерації доцільне включення 

до раціону тварин препаратів, що містять цинк, вітамін А, токоферол та селен [3, 

с. 1; 4, с. 291; 5., с. 1]. 

Профілактика базується на застосуванні живих вакцин проти інфекційного 

ектиму, які вводяться ягнятам, починаючи з двомісячного віку. Щеплення 

проводиться на безшерстих ділянках та супроводжується формуванням 

імунітету протягом 10–14 днів. Важливими складовими здоров’язбережувальних 

технологій у вівчарстві є оптимізація умов утримання, запобігання ран та 

мікропошкоджень слизових, регулярна дезінфекція та моніторинг клінічного 

стану молодняку. 
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Матеріал може бути інтегрований у лабораторний практикум з біології у 

ліцеях з метою формування практичних умінь розпізнавання патологічних станів 

у тварин. Тематика також є актуальною для освітньої програми «Середня освіта 

(Природничі науки)» РДГУ у контексті підготовки майбутніх педагогів до 

викладання прикладних аспектів біології. 

Отже, сучасний підхід до контролю інфекційного ектиму передбачає 

поєднання специфічної імунопрофілактики, біобезпеки та підтримки 

імунологічного статусу тварин, що забезпечує стабільність продуктивності та 

сприяє формуванню здоров’язбережувального середовища у тваринницьких 

господарствах. 
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ОЦІНЮВАННЯ СТІЙКОСТІ БАСІВКУТСЬКОГО ВОДОСХОВИЩА 

ЗА ФІТОПЛАНКТОНОМ 

 

Анотація. Проаналізовано видовий склад, зміни чисельності, біомаси, 

інформаційного різноманіття фітопланктону Басівкутського водосховища та 

оцінено стійкість гідроекосистеми за видами-індикаторами. Ідентифіковано 

121 (125 в.в.т.) вид водоростей, 84 родів, 45 родин, 29 порядків, 12 класів та 8 

відділів. Виявлено порушення стійкості гідроекосистеми внаслідок розвитку 

видів відділів Cyanobacteria та Bacillariophyta, що зумовлює інтенсивне цвітіння 

води. 

Ключові слова: стійкість водної екосистеми, біоіндикація, водосховище, 

види-індикатори, чисельність, біомаса 

Стійкість водних екосистем та якість води в них найкраще визначати за 

найбільш чутливим показником – фітопланктоном. Він швидко реагує на зміни 

хімічного складу води, що зумовлені як внутрішніми, так і зовнішніми впливами. 

Реакція на зміну середовища існування проявляється миттєво та найбільш 

виражена у перебудові структурно-функціональних характеристик 

фітопланктону (видового багатства, біомаси, чисельності, типового для 

водосховищ співвідношення відділів, домінуючого комплексу тощо). 
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Созонюк Ольга СОЦІАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

280 

Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 

Сяська Інна, Семенюк Марія-Дарина ПРОБІОТИЧНІ КОМПЛЕКСИ, ЇХ 

ВПЛИВ НА СТАН ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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423 

Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 
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вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  
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